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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. В основі сучасної концепції змісту 

музичної освіти і виконавчої творчості лежить мета виховання музиканта 

нової формації – особистості, здатної до творчої самореалізації. Однак на 

цьому шляху сьогодні є цілий ряд проблем, вивчення яких дозволяє виявити 

їх якісну своєрідність і зв'язок з тими чи іншими творчими процесами і 

явищами. У числі таких проблем – мислення музиканта-виконавця. 

Розвиваючи мислення, музикант, одночасно, розвиває творчу здатність, 

вміння створювати нові художні цінності. І, навпаки, створюючи умови для 

вільної і відповідним чином організованої творчості, він стимулює необхідну 

розумову діяльність.  

Підвищений інтерес музичної науки до проблеми музичного мислення 

проявився в другій половині ХХ століття. Цей феномен досліджується за 

допомогою аналітичного апарату музичної психології, педагогіки та 

мистецтвознавства. Теоретичний огляд науково-психологічної літератури з 

питання професійного музичного мислення показав актуальність даного 

питання. В рамках професійної психології мислення, були сформульовані 

теоретичні підходи до вивчення професійного музичного мислення, зроблені 

деякі підходи до вивчення його структури. В той самий час, спеціалізованих 

досліджень, які були б присвячені вивченню професійного музичного 

мислення проведено фактично не було. Не вивчалися, зокрема, особливості 

та специфіка цього виду мислення, структура, умови, що сприяють його 

формуванню і розвитку. Все це говорить про доцільність більш глибокого 

вивчення проблеми професійного музичного мислення. 

Актуальність та відсутність змістовних досліджень на тему 

професійного мислення музиканта-виконавця зумовили вибір теми нашого 

дослідження: «Особливості професійного мислення музикантів-виконавців». 
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Мета дослідження – провести емпіричне дослідження та порівняльний 

аналіз особливостей професійного мислення музикантів-виконавців. 

Завдання дослідження: 

1. Теоретичні підходи до психологічної характеристики музичного 

мислення та особливостей професійної діяльності музикантів-виконавців; 

2. Обґрунтувати програму дослідження; 

3. Виявити особливості професійного мислення музикантів-виконавців. 

Об’єкт дослідження – професійне мислення 

Предмет дослідження – особливості професійного мислення музикантів-

виконавців. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз, порівняння, систематизація, 

узагальнення теоретичного й емпіричного матеріалу; емпіричні – тест 

креативності Торренса, тест Векслера, методика рефлексивності А.В. 

Карпова, методика «Тип мислення» (Методика визначення типу мислення в 

модифікації Г.В. Резапкіної); математичні – t-критерій Стьюдента.. 

Експериментальна база дослідження: Одеська середня спеціалізована 

музична щкола-інтернат імені професора П.С. Столярського. У ході 

дослідження було обстежено 60 осіб. До діагностичної вибірки увійшло 30 

(викладачі музичної школи-інтернату, які відносяться до категорії 

музиканти-виконавці). До контрольної вибірки увійшло 30 осіб (особи, які не 

займаються викладацькою та музичною діяльністю). Середній вік 

генеральної сукупності складав 30-35 років.  

Структура роботи: Дипломна робота обсягом 61 сторінку включає: 

титульний аркуш, зміст, вступ, 2 розділи, висновки до розділів та загальні 

висновки, список використаної літератури (що містить 83 першоджерела), 8 

таблиць, 4 малюнки. Основний об’єм тексту 53 сторінки.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

В результаті дослідження, здійсненого в рамках нашої роботи, 

відповідно до поставлених завдань, ми можемо зробити наступні висновки: 

Єдиного визначення поняття «професійне мислення», що однозначно 

визнається в науковому співтоваристві, не існує. Професійне мислення 

розглядається і як характеристика якості, рівня досконалості мислення, і як 

особливості мислення фахівця, обумовлені характером професійної 

діяльності по відношенню до об'єкта праці, і як процес вирішення 

професійних завдань в тій чи іншій сфері діяльності і т.д. 

Одним з найбільш продуктивних при дослідженні проблеми 

професійного мислення визнається акмеологічний підхід, який би розглядав 

професійне мислення як структурний компонент професіоналізму, що 

відображає його виконавчу (операційну) сторону.  

Професійне мислення – це переважаюче використання прийнятих в 

певній професійній області прийомів вирішення проблемних завдань, 

способів аналізу професійних ситуацій, прийняття професійних рішень.  

Музичне мислення – вища форма аудіального мислення, яка передбачає 

наявність твору музичного мистецтва як джерела звукової чуттєвості і 

раціонального виявлення художньої ідеї музичного твору мистецтва. 

Музичне мислення створює музичний твір мистецтва як джерело чуттєвості і 

раціональності. Музичне мислення виконавця і слухача розгортається вже в 

присутності музичного твору, створеного композитором та існуючого у 

вигляді музичного тексту. 

Головна ознака продуктивність музичного мислення – можливість 

вираження виконавцем якісно нового, ціннісного інтерпретаційного задуму 

(змісту). Добре сформоване музичне мислення слід осмислювати як 

значимий показник цілісного розвитку виконавчої майстерності музиканта. 

Розвинуте музичне мислення підвищує ККД функціональної діяльності 
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моторно-слухової сфери відповідно до складності ігрових дій і адекватність 

сприйняття музично-художньої інформації. Музичне мислення орієнтоване 

на осмислене, творче прочитання нотного тексту з подальшою передачею 

художнього сенсу музичного твору. За допомогою музичного мислення 

виконавець створює суб'єктивну емоційну програму вихідного музичного 

твору. 

 Варто відзначити, що вирішальну роль в успішній професійній 

діяльності музиканта-виконавця відіграють його характерологічні, вольові 

якості. Чим сильніше виражений в його діяльності імперативно-позитивний 

початок, – тим краще результат.  

 Діагностика професійного мислення фахівця взагалі має бути 

комплексною, системною та містити як комплексні методи вербалізації 

процесу вирішення професійних завдань, так і методи визначення 

відповідності мисленнєвої діяльності нормам логіки та психології, 

методологічності мислення, а також методики, спрямовані на виявлення 

ступеню розвиненості мисленнєвих властивостей, насамперед, 

економічності, рефлексивності, децентричності, аналітичності 

 В результаті емпіричного дослідження нам вдалося визначити, наступні 

особливості професійного мислення музикантів-виконавців: 

1) в професійному мисленні музиканти-виконавці демонструють 

високий рівень креативності, що допомагає їм краще справлятися з різними 

проблемами, які виникають в ході професійної діяльності; 

2) для музикантів-виконавців характерна наявність високого інтелекту, 

а також інтелекту на рівні гарної норми. Дані рівні розвитку інтелекту 

забезпечують високу ефективність протікання процесів мислення, а 

відповідно і у спішність професійної діяльності; 

3) для музикантів-виконавців характерний високий рівень розвитку 

рефлексивності, як компоненту професійного мислення; 

4) для музикантів-виконавців, в основними типами професійного 

мислення є: наглядно-образний та предметно-дієвий типи.  
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Варто вказати, що сформовані припущення нашого дослідження  – 

підтвердилися. Правильність сформованих припущень дослідження 

підтверджуються результати математичної обробки даних діагностики, які 

вказують на не випадковість а закономірність отриманих результатів і тим 

самим на закономірність особливостей професійного мислення музикантів-

виконавців. 
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